
Vážení spoluobčané, 
po krátké nadvládě zimy, kdy jsme si do sytosti 
neužili sjezdového lyžování, bruslení, běžeckého 
lyžování a dalších zimních radovánek, se nám 
přihlásilo jaro o něco dříve, než jsme byli zvyklí 
v předešlých letech.
Kvůli nedostatku sněhu byly zrušeny nejenom 
místní zimní akce jako třeba Zásadská pralyže, 
závody psích spřežení, lyžařské závody, ale i akce 
nadregionálního významu. 
Po dlouhé době, kdy jsme zvažovali výměnu sta-
ré dožité Multicary, jsme pořídili na obec nové 
komunální vozidlo. Nové vozidlo Multicar M 31 
s nosičem kontejnerů má mnohem širší využití 
s možností doplnění různých nástaveb. Věřím, 
že přispěje ke zlepšení údržby obce a rozšíří 
možnost i většího využití. Koncem února nám 
konečně dorazily slibované kompostéry, které 
byly pořízeny ze společné dotace mikroregionu 
Tanvaldsko, v rámci projektu „Kompostéry pro 

Tanvaldsko“. V únoru jsme také podali žádost o 
dotaci na opravu povrchů místní komunikace, 
a to opět pro komunikaci pod Ornelou, kde se 
nám dlouhodobě nedařilo dotaci získat. Přes 
zimu jsme dokončili úpravy na projektu obno-
vy vodárny a připravujeme žádost o dotaci. Na 
duben chystáme opět velkoobjemové kontej-
nery a společně s místostarostou pokračujeme 
na projektu domu pro seniory, stezce mezi Zá-
sadou a Držkovem a také na projektech, které 
nám pomáhají modernizovat naši základní školu 
a zvelebovat obec. Vyhlásili jsme výběrové řízení 
na nového ředitele (ředitelku) naší základní školy 
z důvodu odchodu pana ředitele Mgr. Václava 
Horáčka do důchodu. 
Sluníčko nám příjemně vysouší louky i zahrady 
a vlévá novou energii do žil, tak si příchod jara 
krásně užijte.

Fotoarchiv a text:
Andrea Princová, starostka

ÚVODNÍK

NAROZENÍ OBČÁNCI
Štěpán Havel
Filip Kadečka

Melánia Matušov
Narozeným občánkům přejeme hodně 

štěstí, zdraví, lásky, pohody, spokojenosti 
a pokroků v životě.

JUBILUJÍCÍ SPOLUOBČANÉ
Jarmila Kozlovská

Květoslava Bohdalová
Jana Růžičková

Bohumil Žloutek
Hana Vurmová

Marie Šindelářová
Janka Kouřilová

Karel Balatka
Olga Malcová
Zdeněk Dolák
Miloslav Mach
Rudolf Krupka

Všem jubilujícím spoluobčanům srdečně 
gratulujeme a přejeme především hodně 

štěstí, zdraví, pohody, spokojenosti a elánu 
do dalších let.

NAPOSLEDY JSME SE ROZLOUČILI
Irena Deáková

Liduška Havlová
Milan Hopják
Dana Lelková

Jindřich Marek
Zarmouceným pozůstalým upřímnou 

soustrast. 

ZVONĚNÍ PŘI ÚMRTÍ NA KAPLÁNCE

Tomáš Farkaš 777 052 876

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Nepřejete-li si, aby bylo Vaše jméno či jméno Vašeho blízkého 
zveřejněno ve společenské kronice? 

Kontaktujte ÚM Zásada telefonicky 
na čísle 483 385 188 či osobně nebo elektronicky 

e-mailem: starostka@zasada.cz,  
sekretariat@zasada.cz .

Naopak přejete-li si ve společenské kronice 
zpravodaje zveřejnit významnou událost 

(ať již v podobě jubilea, narození dítěte, výročí 
svatby, blahopřání k životní události), využijte výše 

zveřejněných kontaktů či e-mailu redakce. Mimořád-
né krátké příspěvky či doplnění textu článku lze po 

včasné dohodě (do uzávěrky) dodat o pár dnů později.  
Kontakt: zasadskyzpravodaj@seznam.cz. 

Pamatujte, zpravodaj vychází pouze  čtyřikrát ročně.
Dodržujte včasné dodání příspěvků, aby nedošlo 

k pozdnímu vydání zpravodaje.  S Vašimi příspěvky 
se dále pracuje. Fotografi cké přílohy posílejte pokud 

možno samostatně (samozřejmě nikoliv ve špatné  
kvalitě  a velmi nízkém rozlišení).

Uzávěrka zpravodaje 02/2024: 

pátek 14.6.2024
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Městys Zásada přijme brigádníka na 
údržbu hřbitova. Podmínkou je fyzická

zdatnost. Vhodné pro seniory nebo 
studenty. Více informací na ÚM Zásada.
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NÁVŠTĚVA Z KRAJSKÉHO

ÚŘADU LIBERECKÉHO 

KRAJE.

Radní z Libereckého kraje Mgr. Petr Tulpa, Ing. 

Jan Sviták a Mgr. Jiří Ulvr navštívili začátkem 

ledna náš městys. Společně se starosty okol-

ních obcí jsme diskutovali o problematice soci-

álních věcí, dopravní infrastruktuře, hasičských 

jednotkách a dalších tématech, které nás dlou-

hodobě společně zajímají.

Andrea Princová, starostka

Fotoarchiv ÚM Zásada

ÚM Zásada informuje

ŽIVOTNÍ JUBILEUM
V lednu jsme oslavili narozeniny naší maminky 

Olgy Malcové, které bylo celých 98 let. Sešlo 

se nás 20, a to děti, vnoučata a pravnoučata.  

Všichni jsme si to užili. Maminka je po opakova-

ných zlomeninách nohy  již špatně pohyblivá, 

špatně slyší a hůře vidí, ale duševně je stále čilá. 

Celý život pracovala jako účetní a ekonomka 

na obecním úřadě a v místním družstvu, v 60. 

letech  zorganizovala  zřízení a vykopání míst-

ního vodovodu. Porodila 4 děti, má 6 vnoučat 

a 13 pravnoučat.

Přejeme jí hlavně zdraví a  neutuchající dobrou  

náladu.  

Rodina

Za redakci zpravodaje se ke gratulaci přidává-

me a přejeme paní Malcové především hodně 

zdraví, štěstí a mnoho v radosti prožitého času 

se svými nejbližšími
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KOMPOSTÉRY PRO 
OBČANY V RÁMCI 
PROJEKTU 

„KOMPOSTÉRY 
PRO TANVALDSKO“

Tento projekt je spolufi nancován Evropskou 

unií: pořízení 580 kompostérů a 1 štěpkovače.

Pro městys Zásada bylo v rámci projektu po-

řízeno 50 ks domácích kompostérů o objemu 

2000 litrů. 

Hlavním cílem projektu je zdarma zapůjče-

ní plastových kompostérů do domácnosti za 

účelem snížení množství biologicky rozložitel-

né složky odpadu ukládané do popelnic nebo 

na skládky. Kompostéry budou občanům v 

rámci projektu na 5 let zdarma zapůjčeny k 

užívání domácnostem na základě Smlouvy o 

výpůjčce, poté přejdou do vlastnictví uživatele. 

Jejich rozmístěním do domácností bude posí-

lena dosavadní síť sběrných míst na biologicky 

rozložitelný odpad z domácností a z údržby 

zahrad.

Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko

Registrační číslo projektu 

CZ.05.01.05/01/22_024/0000944
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www.cck-jablonec.cz 
 

TELEFON 
722 944 155 

PO - PA  8:00 - 15:00 
 

Základním cílem této služby je 
zajistit  klientům dostupnou 
dopravu na dobu nezbytně 
nutnou v případech, kdy si 
nemohou zvolit jiný způsob 
přepravy, a to zejména pro 
účely přepravy klienta do 

zdravotnického zařízení, do 
obchodního zařízení k nákupu 
realizovaného osobně klientem 

(popř. i v doprovodu 
pečovatelky), za účelem 
kultury, realizace piety. 

 

JSME TU PRO VÁS 

K čemu je služba 
Komunitní dopravy 

ČČK určená 

O B L AS T N Í  S P O L E K   
ČE S KÉ HO  ČE RV E NÉ HO  K ŘÍ Ž E  

J AB LO NE C N AD  N I S O U  

Motto: „Věk není omezením, omezením 
jsou překážky, které Vám pomáháme 

překonat.“ 

Komunitní doprava ČČK 
Sociální doprava v rámci služby 

„Help trans“ 

Komunitní doprava je 
realizována za podpory 

Tato služba není standartní komerčně 
poskytovanou službou, je to služba 

navazující na sociální služby. 
 

Tato služba je částečně dofinancována z 
projektů Mikroregionu Tanvaldska a 

Českého červeného kříže a proto má 
tato služba svá pevná pravidla, která je 

nutné dodržet. 
 
 

 

Služba je určena přednostně fyzickým 
osobám od dovršení věku 65 let 

se sníženou nebo částečně sníženou 
soběstačností, osobám zdravotně 

postiženým ve věku od dovršení 6 let. 
 

Službu je nutné objednat minimálně 
2 dny předem (po - pá 8:00 - 15:00)

telefonicky, mobil: 722 944 155 
  

S každým novým klientem je při první 
jízdě podepsána smlouva  s prohlášením 

klienta a danými pravidly Komunitní 
dopravy ČČK. 

 

UPOZORNĚNÍ 
Pokud bude chtít klient odvézt na více 
míst v jeden den, je nutné, to ohlásit 

předem, jinak nebudeme schopni 
dopravu na více míst zajistit.  

TATO SLUŽBA NENAHRAZUJE 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY!  

 

DOSTUPNOST SLUŽBY 
Pondělí - pátek od 8:00 do 15:00 hodin 
 
PŘÍSPĚVKY ZA SLUŽBU 

Příspěvek je stanoven na  
15 Kč/ 1 km 

 
Úhrada služby probíhá formou nákupu 
„PRŮKAZKY“ a to na 10, 30 nebo 60km. 
Ceny jednotlivých průkazek dle km: 
10km - 150,- 
30km - 450,- 
60km - 900,- 
 
Klientovi se odečítají pouze jím projeté km 
(např. klient jede z domova na nákup a z 
nákupu domů.) 
 
ÚHRADA ZA PŘISTAVENÍ AUTA 

v Tanvaldu se při každém přistavení 
vozu odečítá 1 km z průkazky.    
mimo Tanvald do 10 km se při každém 
přistavení vozu odečítají 2 km  
z průkazky    
V hotovosti při přistavení, pokud klient  
bydlí dále než 11 km od Tanvaldu ( 6 
Kč/km). 

Vyhrazujeme si právo  odmítnout 
objednat klienty z důvodu plné kapacity, 
školení, dlouhodobé nemoci a čerpání 

dovolené. 
 

V měsících červenec - srpen  
omezujeme dopravu z provozních 

důvodů, o této skutečnosti budou klienti 
včas informování.   

 
Informace o plánovaném omezení 

služby budou klientům předány vždy v 
předstihu.  

 
Všechny Vaše další dotazy rádi 

zodpovíme osobně.    
Tým ČČK 

Telefon: +420 722 944 155 
E-mail: dopravatanvald@cck-jablonec.cz 
 kancelar@cck-jablonec.cz 
www.cck-jablonec.cz  

Uhelná 991/5,  
46601 Jablonec nad Nisou 

O B L AS T N Í  S P O L E K   
ČE S KÉ HO  ČE RV E NÉ HO  
KŘÍ ŽE  J AB L O NE C N AD  

KOMUNITNÍ 
DOPRAVA ČČK 
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V týdnu před velikonočními svátky proběhla 
návštěva v domovech pro seniory ve Velkých 
Hamrech a v Držkově, kde jsme se s paní sta-
rostkou pozdravili se zásadskými občany. Nad 
kávou a velikonočním beránkem jsme probrali 
novinky ze Zásady i ze života seniorů. 

Zároveň jsme popřáli k narozeninám paní Mi-
loslavě Boučkové, která v březnu oslavila vý-
znamné životní jubileum.

Linda Černá

VELIKONOČNÍ NÁVŠTĚVA SENIORŮ

 

VELKOOBJEMOVÝ 
KONTEJNER 

U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ 
 
 

středa 17. dubna 2024 13:00 – 18:00 
čtvrtek 18. dubna 2024   8:00 – 12:00 

13:00 – 18:00 
pátek 19. dubna 2024    8:00 – 10:00 

 

 

Do kontejneru nepatří: 
autobaterie, plechovky od barev,  

pneumatiky, stavební suť,  
střešní krytina, elektrospotřebiče  

 
Kontejner je určen pro občany,  

kteří mají zaplacen poplatek za odpad! 



ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA ČÍSLO 01/2024

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz06

Co nového, školko?
Jaro nám ťuká na okénko, a jak už to bývá 
každý rok, zase nás první sluneční paprsky 
vytáhly do zahrady. Že je práce na zahradě 
jen pro dospěláky? Kdepak, bavit může i dro-
botinu! Děti se činily, vyplely školní políčko a už 
se těší, až malá droboučká semínka nasejí do 
připraveného záhonku. To však nebude hned 
tak, příroda se musí pomalu rozkoukat, sluníč-
ko nabýt na síle, zkrátka, všechno popořadě.
Teď je načase podívat se, co jsme v době před 
třemi měsíci s našimi dětmi všechno prožili. V 
posledním vydání zpravodaje jsme se zmíni-
li o předvánočním čase, tak jen ještě maličko 
pojďme pootevřít dvířka našim vzpomínkám a 
podělit se o zážitky.
Slavnostní vánoční vystoupení dětí v kapli v 
Zásadě bylo překrásné. Zpěváčci, oblečení 
jako z ladovské zimy, svými kouzelnými hlásky 
udělali radost všem hostům a nejedno oko se 
zalesklo dojetím. Na varhany doprovázela paní 
učitelka Jana a ladilo jim to spolu moc krásně. 
Velké poděkování patří paní starostce Princové 
a panu Princovi, kteří zapůjčili stan na občers-
tvení a potřebné vybavení. V neposlední řadě 
děkujeme paní Šimůnkové, která trpělivě při-
cházela na zkoušky a krásně nazdobila kaplič-
ku, také panu farářovi Juchovi, který dal svolení 
k tak krásné akci.
A máme tu další prima den, který stojí za zmín-
ku. Starší děti – „kostičky“ navštívily ekologic-
ké centrum Divizna, mladší děti – „kolečka a 
obrázky“ zavítaly do botanické zahrady. Obě 
skupiny byly nadšené. Malé děti obdivovaly 
rybičky a rejnoky všech barev a velikostí, roz-
kvetlé kamélie, štěbetavé ptáčky a zubatého 
krokodýla. Kostičky se seznámily s pestrým 
ptačím světem. Šikovný pan lektor zaujal děti 
skvěle připraveným programem, seznámil děti 
s ptactvem žijícím u nás, ale i s cizokrajnými 
ptáky – papoušky a tukany, které jsme mohli 
pozorovat v ZOO. Zážitky stály za to!
Začátek měsíce ledna jsme zahájili, jak jinak 
než sportovně. V těchto dnech byla na progra-
mu „zimní olympiáda“. Sportovci se utkali ve 
více disciplínách, dobrou formu potvrdili svými 
výkony, nových výzev se nezalekli a na konci 
týdne byli slavnostně vyhlášeni vítězové.
Nejen sportovat, ale i relaxovat je důležité. K 
tomu nám mile přispěla návštěva. Jaká že? Za-
vítala k nám veselá pohádka o ježibabě Kolo-
bajzně. Děti se s bezprostředností zapojily do 
děje a poradily ježibabě, jak správně pečovat 
o svou hygienu. Užili jsme si legraci, poučení a 
už teď se těšíme, až k nám divadlo Koloběžka 
opět někdy přijede.
Každoročně navštěvujeme kouzelnou dílnu 
paní Laurinové, takže ani letošek nebyl vý-
jimkou. Prima návštěva ve sklářské dílně děti 
opět nadchla. Paní Laurinová dětem poutavě 
představila práci se sklem s krásným a křeh-
kým materiálem. Dozvěděli jsme se, z čeho se 
sklo vyrábí, jak moc musí být ruce šikovné, aby 
vytvořily krásné výrobky. Děti měly možnost 
navlékat jemný šmelc a vyfouknout si vlastno-

ručně skleněnou baňku. Velice děkujeme za 
krásný zážitek!
Tolik očekávaný, oblíbený a barevný den je tu! 
Hurá, máme karneval. Masopust, lidově fašank 
nebo jen obecně karneval, je slavnostním ob-
dobím, je to čas mezi postními obdobími Vá-
noc a Velikonoc. Tradici ve školce se snažíme 
zachovávat a letos jsme se dokonce vypravili v 

průvodu maškar na obecní úřad. Paní starostka 
nám připravila odměny, které jsme dostali za 
splnění úkolu. Moc děkujeme! Celé veselé do-
poledne jsme potom zakončili ve školce „sran-
da“ soutěžemi, kulaťoučkými koblihami, na 
kterých jsme si moc pochutnali, a pořádným 
karnevalovým rejem.
Jedno středeční dopoledne k nám zavítala ná-
vštěva, a ne tak ledajaká. Policisté v uniformách 
přišli dětem představit své náročné povolání. 
Ukázali, co všechno ke své profesi potřebují a 
naopak, co potřebují děti znát, aby se dokázaly 
správně zachovat v určité situaci. Děti už znají 
číslo na policii, vědí, že cizí lidé mohou před-
stavovat nebezpečí. Děkujeme tatínkovi Elinky 
a Matyldy Janatové a jeho kolegyni, že si na nás 
udělali čas a přijeli mezi nás.
V dalším týdnu jely nejstarší děti linkovým au-
tobusem do železnobrodské knihovny. V nové 
krásné knihovně se jim moc líbilo. Paní knihov-
nice pro ně měla připravený pěkný program. 
Děti se v poutavém vyprávění dověděly spous-
tu zajímavostí o knihovně, v čase vyhrazeném 
pro oběd si pochutnaly na řízcích, vyrobily si 
papouška, pohrály si s hračkami a poslechly 
si pěknou pohádku. A protože se chystáme v 
květnu stát se pravými námořníky, vyhledaly i 
knížky s touto tematikou. Všichni jsme byli spo-
kojení a rádi se za rok zase mezi voňavé knížky 
vrátíme.
Další společné zážitky, objevování, legraci, uče-
ní se novým věcem a hezké spoluprožívání 
máme ještě před sebou, rádi se o ně podělíme 
zase příště. Krásné jarní dny plné slunečních 
paprsků přeje mateřinka.   
  

Bc. Šárka Šípošová

Fotoarchiv MŠ Zásada: Vánoční 
vystoupení. Zimní olympiáda. Karneval. 

Divizna. Botanická zahrada. Knihovna.

ZÁPIS
K PŘEDŠKOLNÍMU 

VZDĚLÁVÁNÍ

Mateřská škola Zásada, 
okres Jablonec nad Nisou, 

příspěvková organizace

pro školní rok 2024/2025

2. 5. 2024 
10:00 – 15:00

Bližší informace
www. mszasada.cz

774 898 283
V Zásadě 8.3.2024
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Co nového, školo?

Aktivity naší školy v tomto ročním období pro-
bíhaly na mnoha akcích, především ve škole.
I když byla letos velmi nepříznivá zima, poda-
řilo se nám díky zásadským dobrovolníkům 
odbruslit mnoho hodin v rámci TV na velmi 
kvalitním ledě.
S velmi zajímavou a krásnou akcí přišli žáci 6. 
třídy, kteří upořádali svatbu v přímém přenosu 
se všemi potřebnými úkony jako na opravdové 

svatbě.
V rámci TV také naší žáci rozhýbou své tělo v 
mnoha kreacích při tančení v tělocvičně.
Školní družina II uspořádala turnaj v „Pexesiá-
dě“, posíláme obrázky i s vítězi.
Velký úspěch slavil také karneval masek v tělo-
cvičně, který uspořádaly pro své žáky učitelky 
1.,2.,3. a 4. třídy.
A je tu pololetí a první vysvědčení našich prv-

ňáčků.
Velmi potřebnou a užitečnou akcí pak bylo 
v rámci dopravní výchovy odborné školení 
všech žáků profesionály. Žáci si zopakovali svo-
je vědomosti o jízdě na kole, dopravní předpisy 
i zásady první pomoci.

Mgr. Václav Horáček, ředitel školy
Fotoarchiv MZŠ Zásada
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ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ 
DOCHÁZCE

PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

Zápis do 1. třídy Masarykovy základní 
školy v Zásadě, bude probíhat 

ve středu 10. 4. 2024.

Zapisují se děti, které do 31. srpna 
2023 dovrší šestý rok věku, a děti 

s odkladem.
Podrobné informace nebo 

případné změny k zápisu najdete 
na www.mzszasada.cz
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ŠKOLNÍ KOLO ANGLICKÉ OLYMPIÁDY
Školní kolo anglické olympiády se konalo od-

poledne 7. února. Soutěžilo se ve dvou katego-

riích. První kategorie zahrnovala žáky 6. a 7. tříd, 

zatímco druhá byla určena pro žáky 8. a 9. tříd. 

Soutěžící čelili různým úlohám, začínajícím po-

slechovým testem, kde museli správně vybrat 

obrázek nebo doplnit chybějící slovo.

Další část soutěže obsahovala gramatický test a 

čtení s porozuměním. Po vyhodnocení písem-

né části postoupili tři nejlepší z každé kategorie 

do ústní fáze olympiády. V této části se soutěží-

cí setkali se záludnými otázkami od porotkyň. 

Odpovědi vyžadovaly pohotovost a kreativitu, 

někteří soutěžící dokonce museli skládat příbě-

hy na základě připravených obrázků.

Nejlepšími v tomto náročném kole byli Jaroslav 

Belda ze 6. třídy a František Belda z 8. třídy. 

Tito dva nadaní žáci reprezentovali naši školu v 

okresním kole, které se konalo 20. února v DDM 

Vikýř v Jablonci nad Nisou. Ani zde se nezalekli 

nástrah poroty a předvedli skvělý výkon. Fran-

tišek Belda se umístil ve velmi silné konkurenci 

vítězů školních kol 8. a 9. tříd na krásném 7. mís-

tě. Jeho mladší bratr Jaroslav dokázal zaujmout 

porotu a vybojoval dokonce 3. místo mezi vítě-

zi školních kol 6. a 7. tříd. Gratulujeme oběma 

našim žákům a přejeme jim, ať studium ang-

lického jazyka nadále přináší radost a potěšení.

Mgr. Jana Ochranová

Fotoarchiv MZŠ Zásada



ČÍSLO 01/2024 ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz 11

ZÁJEZD DO ANGLIE 
Masarykova základní škola Zásada připravila vý-
ukový zájezd do Anglie, který otevře pro žáky 
nové možnosti a přinesl jim nezapomenutel-
né zážitky. Tento nezapomenutelný výlet byl 
zaměřen na poznávání krás hrabství Dorset a 
domovským městem pro nás tentokrát bylo 
malebné pobřežní městečko Bournemouth.
Naši žáci měli jedinečnou příležitost strávit tři 
noci v přátelských hostitelských rodinách, což 
pro ně byla skvělá možnost zažít anglický ži-
votní styl a zdokonalit své jazykové dovednosti. 
Dvě dopoledne plná vzdělávání je čekala v ja-
zykové škole, kde se žáci zúčastnili jazykového 
kurzu vedeného zkušenými lektorkami. 
Po skončení dopolední výuky jsme poznávali 
malebná zákoutí této oblasti. Během jednoho 
odpoledne jsme nejprve zavítali k malebné 
zřícenině hradu Corfe Castle, který nechal po-
stavit Vilém Dobyvatel. Potom jsme se vydali na 
procházku po jurském pobřeží, obdivovali jsme 
Durdle Door – skalní bránu vymletou mořskou 
vodou.  Následně jsme zaměřili naši pozornost 
na strmé vápencové útesy v úchvatné zátoce 
Lulworth Cove.

Další odpoledne jsme se věnovali prohlídce 
městečka Bournemouth. Prošli jsme historic-
kými uličkami, pokochali se výhledem z mola 
Bournemouth Pier, na písečné pláži jsme sbírali 
mušle a také jsme navštívili i místní oceanári-
um.
Vrchol našeho putování nastal poslední den, 
kdy jsme zamířili do srdce Velké Británie, do 
Londýna. Dopoledne jsme se projeli lodí po 
řece Temži, v oblasti Westminsteru jsme se 
prošli kolem Houses of Parliament s věhlasnou 
Elizabeth Tower lidově označovanou jako Big 
Ben, ačkoliv Big Ben je pouze název největšího 
zvonu v této věži. Nezapomněli jsme navštívit 
ani Trafalgar Square, jemuž vévodí Nelsonův 
sloup s fontánami. Po obědě jsme se projeli 
na vyhlídkovém kole London Eye. Počasí nám 
přálo, a tak jsme si užívali pohled na Londýn z 
ptačí perspektivy.  S Londýnem jsme se rozlou-
čili v samém centru zábavy na Leicester Square, 
které je vstupní branou do Čínské čtvrti Soho. V 
pozdních večerních hodinách jsme doputovali 
k O2 aréně, kde na nás čekal autobus CK Kristof, 
která pro nás celý výukový zájezd zorganizova-
la.
Samozřejmě, bez sponzorů a fi nanční podpory 
by nebylo nemožné uskutečnit výukový zájezd. 

A tak bych tímto ráda poděkovala zastupitelům 
obcí Zásada, Držkov, Radčice a Loužnice za je-
jich fi nanční dary, které nám umožnily realizo-
vat výukový zájezd, který přispěl k rozvoji jazy-
kových dovedností našich žáků a prohloubil 
jejich znalosti o anglickém kulturním prostředí.
Dále bych chtěla zmínit další podporu od 
sponzorů, mezi něž patřily Hygotrend, Pivovar 
Svijany a fi rma Preciosa. Preciosa navíc věno-
vala dárkové balíčky pro hostitelské rodiny, 
díky nimž měli naši žáci možnost prezentovat 
anglickým rodinám krásu výrobků sklářského 
průmyslu našeho kraje. K zajištění všech těchto 
sponzorských darů velkou měrou přispěl pan 
Miroslav Princ, za což mu tímto také děkuji.

Věřím, že si žáci naší školy zájezd užili, zlepšili si 
své jazykové dovednosti a budou mít ještě vět-
ší motivaci se zdokonalovat v anglickém jazyce. 
Rovněž doufám, že bude možné uskutečnit vý-
ukový zájezd i v následujících letech a že se tak 
stane příjemnou tradicí naší školy.

Mgr. Jana Ochranová, 
učitelka anglického jazyka

Fotoarchiv MZŠ Zásada
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Postřehy našich žáků:
“Anglie byla úžasná. Rodina na nás byla hodná 
a měli moc hezký baráček.” Radim, 7. třída
“Překvapilo mě, že tam jsou velmi příjemní lidé.” 
Pavel, 7. třída
“V Anglii se mi líbilo, protože jsme chodili na 
krásné výlety. V hostitelských rodinách bylo 
těžké se dorozumět, ale nakonec jsme to 
zvládly.” Štěpánka, 7. třída
“Nejhorší byla zdlouhavá cesta autobusem.” 
David, 7. třída
“V Anglii se mi nejvíce líbily vesničky a celkově 
kultura.” Zuzana, 7. třída
“V Anglii se mi líbilo. Na začátku jsem se bál, 
že se mi tam nebude líbit, ale nakonec to bylo 
moc hezké.” František, 8. třída
“Můj nejoblíbenější výlet byl na Durdle Door, 
protože to vypadalo jako z fi lmu a byla tam 
krásná příroda.” Lukáš, 8. třída
“V Anglii jsme navštívili spoustu památek a 
hezkých míst. Každý den byla velká zábava a 
určitě to za ty peníze stálo.” Anna, 8. třída
“Byl to krásný poznávací zájezd. Děkuju.” Ivana, 
8. třída

HISTORIE ŠKOLSTVÍ V ZÁSADĚ 1920/21
Dle výnosu ministerstva osvěty ze dne 

25.4.1919 začal školní rok 1.9.1920. V I.třídě vy-

učoval řídící učitel Vincenc Cee, ve II.třídě Marie 

Tůmová, ve III.A třídě Jaroslav Bouda a ve III.B 

Josef Lhota. Vyučovalo se pravidelně dle učeb-

ních osnov čtyřtřídních škol. Katolické nábo-

ženství obstarávala ve všech třídách duchovní 

správa do konce ledna 1921, protože až do 

sčítání lidu tohoto měsíce a roku byly všechny 

školní děti římsko-katolického vyznání. Vyučo-

vání zde obstarával páter Josef Švorc z Držko-

va. Ten do školy vykonal 39 cest a odučil za 1. 

pololetí 154 hodin. Oproti tomu vykonal ve 2. 

pololetí jen 2 cesty a odučil zde jen 8 hodin, 

protože byl přeložen na faru do Semil.

O sčítání lidu v roce 1921 bylo zjištěno, že ze 

177 žáků zůstalo při církvi římsko-katolické 

pouze 6 žáků. K církvi českobratrské se přihlá-

silo 96 žáků, k církvi československé 23 žáků a 

bez vyznání bylo 52 žáků. 

Pro nízký počet žáků římsko-katolického vyzná-

ní bylo v dohodě s duchovní správou v Držkově 

usneseno, že budou tito žáci vyučováni v nábo-

ženství vždy v pondělí a ve čtvrtek od 10 do 11 

hodin hromadně v I.třídě. Vyučoval je duchovní 

správce z Držkova, farář Vojtěch Burjánek. Vyko-

nal do školy 8 cest a odučil jen 8 hodin.  Pro 

porovnání bylo v I.pololetí  odučeno 154 hodin 

a ve II.pololetí pouze 16 hodin.  Žáci jiného vy-

znání či bez vyznání se ve II.pololetí nábožen-

ství vůbec neučili. 

Za učitelku Marii Kodejšovou vyučovala do 

době její dovolené (1.5.1919 – 31.5.1921 a než 

odešla na vlastní žádost do penze) Anna Ceeo-

vá a následně Anna Maturová z Velkých Hamrů. 

V Den Svobody 28.10. (v den školního volna) 

proběhla ve škole slavnost, při níž byl dětem 

vysvětlen  význam tohoto dne. Dále se nevy-

učovalo 15.11. Den uctění památky J. A. Ko-

menského, kdy se rovněž ve škole uskutečnila 

slavnost. Podobně tomu bylo i v den narozenin 

prezidenta T. G. Masaryka 7.3.

Mimo to bylo připomenuto dne 8.11. třistale-

té výročí poroby u Bílé Hory, 11.10. úmrtí Jana 

Žižky z Trocnova, 7.1. úmrtí dějepisce Arnošta 

Denise, 24.4. bylo připomenuto utrpení a smrt 

42 na bojišti pověšených mučedníků na italské 

frontě a společného hrobu v Praze a 28.6. (při 

ukončení školního roku) vzpomínka na mistra 

Jana Husa.

Okresním školním inspektorem byl navržen 

a jmenován pro zdejší okres František Jánský, 

učitel měšťanské školy v Bakově. Zákonem ze 

dne 9.4.1920 byla zrušena místní školní rada a 

byla zvolena nová. Předsedou byl zvolen Fran-

tišek Blažek, bednář ze Zásady č. 6, místopřed-

seda Oldřich Koldovský, dělník ze Zásady č. 145. 

Dalšími členy se stali Jindřich Dohelský, rolník z 

č. 27, František Soldát, obchodník z č. 29 a Fran-

tišek Hodboď, dělník z č. 28 a za náhradníky 

zedník Karel Honzátko z č. 175 a klempíř Josef 

Kopal z č. 47. Školní rada vstoupila v činnost 

1.1.1921.

Na českou zemskou komisi pro ochranu dětí a 

péči o mládež bylo zasláno 142,08 kč, na ČČK 

50 kč a na Masarykovu ligu 100 kč.

Okresní školní rada naši školu obdarovala 4 ob-

razy k názornému vyučování (jimiž byly nahra-

zeny obrazy sešlé časem). Okresní školní výbor 

zaslal 3 výtisky státních odznaků a velkou mapu 

republiky.

Ze školních peněz byla zakoupena busta T. G. 

Masaryka, hořické hračky, krásy republiky čes-

koslovenské, mapa republiky, návrat českoslo-

venských legií a menší pomůcky a knihy. Peněz 

škola z většiny nabyla z výtěžku dětského diva-

delního představení „V ochraně krále hor“.

Škola podnikla mimo vycházek na zotavenou či 

vycházek poučných a tělocvičných i celodenní 

výlet 25.6. na rozhlednu na Kopanině. Výletu se 

účastnili všichni žáci pěšky tam i zpět.

I v tomto školním roce bylo z nadace Marie 

Šourkové poděleno několik chudých a pilných 

dětí obuví i oděvem.

Tento rok byl před školou postaven nový drátě-

ný plot. Drsné lavice ve třídách se ohoblovaly a 

natřely. Opravila se pumpa na vodu. Vymalova-

la se III.třída a překytovala se okna.

Zdroj: Kronika obecní školy v Zásadě 1905/06 

- 1933/34 

Vendula J. Balatková

Soukromý fotoarchiv: T.G. Masaryk.
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SK Zásada

Sportovní areál SK Zásada 

není pouze o sportu, ale 

nabízí také ideální zázemí 

pro oslavu narozenin, přá-

telské posezení, ale i mož-

nost uspořádání fi remního 

večírku nebo dokonce pra-

covní porady. Umíme zajistit kvalitní zázemí, 

občerstvení, ubytování, reprodukovanou hud-

bu nebo i větší kapelu, která může vystoupit na 

venkovním pódiu 6x4 metry. Venkovní prostory 

s kapacitou 120 osob je možno v chladnějším 

období uzavřít a vytopit. V letním období se 

nám na taneční parket a do krytého sezení ve-

jde až 150 osob. Pro rok 2024 již máme rezervo-

váno několik termínů na větší oslavy narozenin 

a několik svateb. Důležité pro uspořádání akci 

je zajištění cateringu, které ve spolupráci s ově-

řenými společnostmi umíme zajistit přesně dle 

vašeho přání, nebo máte možnost přímo využít 

grilu, udírny či ohniště v našem areálu. Dle po-

žadavků připravíme obložené mísy či rautové 

stoly. Jsme připraveni s vámi detailně probrat 

zvažovanou akci, připravit rozpočet a bavit se 

o dalších možnostech, co v areálu ještě nabízí-

me. Pokud máte zájem jenom o menší oslavu 

či příjemné posezení s kamarády v restauraci s 

kapacitou 43 míst, je to možné i bez jakýchko-

liv větších rezervací. Na stálém jídelníčku máme 

pizzu, klobásku, utopence, nakládaný hermelín 

a další dobroty. Vyzkoušet můžete výborné 

točené pivo Svijany a několik druhů nealkoho-

lických nápojů. Přijďte se podívat do našeho 

areálu.

Miroslav Princ

Fotoarchiv SK Zásada

SPORTOVNÍ AREÁL
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FOTBAL PŘÍPRAVKY

I když fotbalová sezóna pro nejmenší skončila 

v podzimní části, nezahálelo se ani přes zimu. 

Díky spojenému týmu SK Zásady s FK Pěnčín 

a vzájemné spolupráci chodily děti trénovat 

pravidelně i v zimním období. Zúčastnily se 

několika halových turnajů v Železném Brodě, 

kde si měly možnost zahrát i s týmy mimo náš 

region jako například Lomnice, Rapid Liberec, 

fotbalové celky z Turnova, Mnichova Hradiště, 

Kláštera, Kosmonos a dalších. Naši nejmenší 

fotbalisté obsadili jednou krásné šesté mís-

to a jednou osmé. Přes zimu se naše příprav-

ky účastnily i několika turnajů na umělé trávě 

v Desné a také zimní ligy v Železném Brodě, 

odkud si naši hráči odvezli čtvrté místo. Něko-

likrát se umístili v turnaji v první desítce v zápa-

sech, kde hraje každý s každým. Naši nejmenší 

fotbalisté budou i nadále chodit třikrát týdně 

trénovat. Většina tréninků se uskuteční v areá-

lu SK Zásada, protože v areálu Pěnčína probíhá 

generální přestavba a výstavba nových kabin, 

která bude trvat delší dobu. Velké poděkovaní 

za jeho předešlou činnost jistě patří trenérovi 

Honzovi Šedinovi, který z pracovních důvodů 

musel přerušit trénování a aktivně se již neza-

pojuje do práce s mládeží. Velké díky jistě patří 

i rodičům, kteří velice dobře spolupracují jak při 

trénincích, tak i při organizaci turnajů v zimním 

období. 

Miroslav Princ - trenér mládeže

Fotoarchiv SK Zásada



ČÍSLO 01/2024 ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz 15

PŘÍPRAVY 
NA JARNÍ 
SEZONU 
DOSPĚLÝCH 
V průběhu zimních měsíců naši dospělí fotba-

listé jezdili trénovat pravidelně na umělou trá-

vu. Letos se vrátili na venkovní plochu do Vel-

kých Hamrů, jelikož nafukovací hala v Jablonci, 

kam se chodilo minulý rok, je fi nančně velmi 

náročná. Nicméně i venkovní plocha proti 

předchozím letům podražila na dvojnásobek. 

Kromě tréninků jsme v rámci přípravy absolvo-

vali do uzávěrky dvě přátelská utkání s Roven-

skem pod Troskami 6:3 (3:1) a s Lučany n/N 5:0 

(1:0). A čekají nás ještě zápasy s Libodřicemi a 

Bozkovem. 

Ohledně hráčské základny jsme požádali o vy-

jádření hrajícího trenéra týmu Martina Kotyzu, 

který nám řekl: “Pro jaro nám bude z rodinných 

důvodu bohužel chybět Venca Hruška a dobře 

to nevypadá ani s Petrem Prouskem, to bude 

určitě znát. Na druhou stranu se nám podařilo 

přivést dva mladé hráče Erika Zitku a Jakuba 

Škalouda, kteří náš kádr doplní a zároveň zase 

omladí, z čehož mám radost.” 

Na jaře první tři utkání zahajujeme venku, a to 

23. 3. v Jilemnici, 30. 3. v Plavech a 7. 4., kdy 

zajíždíme do Harrachova. Tedy v Zásadě se 

představíme poprvé 13. dubna od 16:30 hod. 

proti Desné. 

K plánům nejen na jarní část nám Martin Ko-

tyza dále řekl: “V prvním kole nás čeká hned 

aspirant na postup – Jilemnice, takže se těší-

me, že začneme hned zostra. Na jaře bychom 

rádi navázali na úspěšný podzim a stabilizovali 

kádr tak, abychom v nadcházejících sezónách 

neměli problémy se sestavením sestavy. Mým 

velkým přáním by pak bylo založení B týmu a 

následný postup A týmu do vyšších soutěží, 

ale k tomu je třeba ještě hodně práce.”

Na jaře vás tedy všechny srdečně zveme do na-

šeho areálu a těšíme se, že nás přijdete podpo-

řit. V sobotu 15. června současně s posledním 

utkáním oslavíme i 105 let od založení našeho 

klubu, a tak je pro vás připraven jak sportovní 

program, tak bude připravena i vzpomínková 

síň s historickými artefakty.

Jarní sezonu v našem areálu odehrají kromě 

našich dětí a dospělých tradičně i dorosty FA 

Jablonec, a také se můžete těšit na atraktivní 

zápasy krajského přeboru, kdy pro jarní zápa-

sy zapůjčíme hřiště týmu FC Pěnčín. Tedy nás 

čeká nabité období až do poloviny června. 

Rozpis všech zápasů najdete v tabulce.                  

Petr Růžička

Fotoarchiv SK Zásada
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PŘEDSILVESTR
Mezi tradiční akce, které pořádá SK Zásada, již 

určitě patří takzvaný Předsilvestr. Jedná se o 

oslavu konce roku ve venkovních prostorách 

areálu SK Zásada, které díky technice umíme 

pro návštěvníky kvalitně připravit. Teplota oko-

lo dvaceti stupňů a kapacita sezení pro víc než 

120 osob byla téměř zaplněna. Na Předsilvestru 

zahrála známá kapela Roxette Revival a v závě-

ru ji jako překvapení pro hosty doplnila kape-

la Abba revival, která mile překvapila více než 

stovku návštěvníků. Při tanci a poslechu měli 

závěrem roku zúčastnění možnost s přáteli pro-

žít příjemný večer a třeba si i popovídat nebo 

společně popít. Akce se vydařila, poslední ná-

vštěvníci odcházeli z areálu v dobré náladě až 

kolem třetí hodiny ranní. K osvětlení celé akce 

bylo použito 14 nových barevných světel, které 

se nám podařilo získat z dotace a které budou 

i nadále k využití v našem areálu při akcích a 

oslavách.

Miroslav Princ - za pořadatele

Fotoarchiv SK Zásada

PŘÍZNIVCŮM LEDOVÉ PLOCHY

Vážení spoluobčané a příznivci ledové plochy,  

chci vás v tomto článku seznámit s průběhem 

letošní zimní sezóny. Byl to opět „boj s větrnými 

mlýny“. I přestože jsme věřili, že letos bude opět 

ta správná zima – příroda nám ukázala opět 

trend, kdy zima už není zimou. První stabilnější 

záchvěvy zimy hlásili meteorologové již na ko-

nec listopadu 2023. A tak jsme neváhali. 29.11. 

jsme položili geotextílii, následně nainstalovali 

hrazení a začali kropit. Dne 4.12. již mohla ve-

řejnost bruslit. Bohužel jen do 9.12. kdy přišla 

obleva. Před Vánocemi nás počasí opět nabu-

dilo, ale bohužel Vánoce byly opět „na blátě“. A 

tak jsme začali kropit až po novém roce. Díky 

velkým mrazům jsme již po 30 hodinách kro-

pení mohli 8.1.2024 začít bruslit. Hned 9.1. jsme 

hráli konečně i první hokej. Jelikož počasí přá-

lo, dohodli jsme operativně již na 14.1. dětský 

maškarní na ledě. Akce se zdařila a do areálu 

dorazilo okolo 60 dětí a zhruba stejný počet 

doprovodu. Jako již tradičně byly pro děti při-

praveny soutěže o ceny, soutěž masek i tombo-

la. Je škoda, že se naposledy bruslilo 22.1.2024 

a pak bohužel přišlo proměnlivé počasí nad 

bodem mrazu. Led sice držel dlouho, protože 

vrstva ledu cca 8 cm dlouho tála, ale bohužel 

další stabilnější mrazy již nepřišly. V Železném 

Brodě a v Tanvaldě letošní zimu dokončili stav-

bu umělé ledové plochy. V Železném Brodě 

se jedná o pevně instalované chlazení pod 

povrchem multifunkčního hřiště. V Tanvaldě 

pak mobilní kluziště, které se na léto vždy de-

montuje. V březnu jsme si byli ještě 2 krát za-

hrát právě v Železném Brodě a 3.3. se konal v 

Tanvaldě turnaj na závěr sezóny. Doufáme, že 

jednou se umělého ledu dočkáme i u nás v Zá-

sadě. A nebudem závislí na podmínkách, které 

nám připraví matka příroda. Na 16.3.2024 byla 

připravena Hokejovou zábava se soutěžemi a 
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bohatou tombolou (po uzávěrce zpravodaje). 

Ta se již po několik let stala zpestřením ukonče-

ní hokejové sezóny. 

Celkem se v sezóně 2023/24 bruslilo 20 dní a 

hráli jsme 9 hokejů – to je slabší průměr. Chtěl 

bych touto cestou poděkovat SK Zásada a 

Městysu Zásada za podporu a doufám, že se v 

příští sezóně úsilí vynaložené na přípravu ledu 

zhodnotí v podobě co největšího počtu dnů, 

kdy budeme moci bruslit. Za Ledové muže 

vám přeji sluncem prosvícené léto, hezkou do-

volenou a příští zimu se budeme s vámi těšit 

na viděnou přímo na ledě nebo jako doprovod 

svých ratolestí.

Za Ledové muže Pavel Růžička

Fotoarchiv SK Zásada
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LYŽAŘSKÉ BĚŽECKÉ TRATĚ ZÁSADA A OKOLÍ
Letošní zimní sezóna začala pro běžkaře na-

dějně. Již na přelomu listopadu a prosince 

napadlo tolik sněhu, že jsme mohli najet první 

stopy a skoro celý kompletní 20 km okruh tak, 

jak jsou běžkaři zvyklí. Sněhová pokrývka nevy-

držela dlouho, což se dalo i předpokládat, ale 

další šance s dostatečnou sněhovou vrstvou 

přišla až koncem ledna. A to bylo bohužel pro 

letošní sezónu vše. Je pravda, že sice nemusí-

me tolik házet okolo domu, ale když už nám je 

několik měsíců zima, tak by bylo hezčí si dopřát 

alespoň pár týdnů té pravé zimy se sněhem na 

zimní radovánky. Nejkrásnější a ten pravý zimní 

týden byl na běžkařských tratích letos tedy jen 

koncem ledna, kdy si velké množství běžkařů 

užívalo krásné tvrdé upravené tratě a slunečné 

počasí. Tradiční poděkování patří majitelům 

pozemků, po kterých tratě vedou, řidičům

skútrů pro úpravu Mirkovi a Honzovi Princo-

vým a také všem, kteří jste přispěli nebo přispí-

váte na účet třeba i pomocí qr kódů. Nezbývá 

nám, než si přát, aby ta příští zima nabídla o pár 

týdnů více příznivých podmínek pro vyznavače 

zimních sportů. Skol! 

Ing. Milan Kopal

Foto: SK Zásada
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA ADVENTNÍM PUTOVÁNÍM
Od 1. až do 23. prosince loň-

ského roku jste se u nás v 

Zásadě mohli zúčastnit tzv. 

Adventního putování. Každý 

večer se u některého zásad-

ského domu rozsvítilo číslo 

aktuálního dne, které jste měli nalézt, a to za 

pomoci indicií uvedených v hrací kartě. Jsme 

moc rádi, že se akce setkala s ohlasem a že cho-

dilo až 70 účastníků. Nejvíce se do hry zapojily 

děti, které se snažily získat všechna razítka, aby 

postoupily do slosování o ceny. Naším zámě-

rem ale bylo především oživit předvánoční čas 

setkáváním se sousedy, přáteli a spoluobčany 

obce. Mohli jste potkávat ty, co jste již dlouho 

neviděli, utužit přátelství s těmi, se kterými se 

potkáváte běžně, nebo se seznámit s těmi, jež 

jste dosud neznali. Některé rodiny chodily pu-

tovat společně, někde se domluvili dva nebo 

tři kamarádi, někdy jste na známé narazili na 

společné cestě. U každého rozsvíceného čísla 

(tj. domu) jste tak v předvánočním čase mohli 

zahlédnout skupinku postávajících lidí, kteří si 

povídali, popř. popíjeli čaj a ochutnávali před-

ložené dobroty. Nebylo nutné chodit každý 

den ani sesbírat všechna razítka, šlo o mož-

nost zpříjemnit si čas podvečerní procházkou, 

zastavit se na chvíli v předvánočním shonu a 

pozdravit se s ostatními či popřát jim krásné 

svátky.

Děkujeme všem, kteří se adventní hry zúčast-

nili. Děkujeme těm, kteří věnovali ceny do slo-

sování. A především děkujeme těm, kteří se 

aktivně zapojili, ujali se jednoho z čísel a připra-

vili pro své sousedy a spoluobčany obce místo 

setkání. 

Eva Rydvalová a Terka Červenková

Fotoarchiv T.J. Sokol Zásada
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SOKOLSKÉ 
CVIČENÍ NAVŠTÍVIL 
MIKULÁŠ
ak všichni víme, v předvečer svého svátku cho-
dí po světě sv. Mikuláš, aby potrestal hříšníky, a 
naopak hodné děti odměnil. Jelikož letos při-
padl 5. prosinec na úterý, kdy se koná sokolské 
cvičení pro děti, navštívil Mikuláš i zásadskou 
sokolovnu. A nebyl sám. Společnost mu dle 
tradice dělal anděl a hned dva strašliví čerti. 
Bylo pečlivě zkontrolováno, zda všechny děti 
řádně cvičí. Obzvlášť čerti byli velice přísní a 
vyhlíželi každé zaváhání či sebemenší chy-
bičku. Všechno ale nakonec dobře dopadlo a 
všichni si za své sportovní výkony vysloužili od 
anděla malou odměnu. Gratulujeme!

Tereza Červenková
Fotoarchiv Lucie Pavlatová

ZDRAVÍM 
VŠECHNY 
PŘÍZNIVCE 
BETLÉMŮ.
Ráda bych vybudovala celo-
roční výstavu Betlémů v Zása-
dě. V sokolovně na půdě je pro 
ni ideální místo. Je zapotřebí 
toto místo uklidit a připravit 
na instalaci (stoly, police,…), 
to nezvládnu sama. Prosím 
proto, pokud máte taky rádi 
Betlémy, o pomoc. Abychom 
se domluvili, napište SMS na 
tel. 608 228 702. Budu Vás 
kontaktovat a domluvíme se 
na další spolupráci.

Děkuji a těším se 
Eva Rydvalová



ČÍSLO 01/2024 ZPRAVODAJ MĚSTYSE ZÁSADA

+420 483 385 188 sekretariat@zasada.cz www.zasada.cz 21

Letošní zima rozhodně nebyla bohatá na sníh 
a to bylo možnou příčinou, že k nám do diva-
dla zavítalo více diváků než obvykle. Samozřej-
mě nás to velmi těší. Na konci roku jsme o vá-
nočních prázdninách uvedli pohádku Čertův 
švagr, ve které nechybělo ani samotné peklo. 
Ozývalo se praskání ohně pod kotli i úpěnlivé 
hlasy hříšníků. Zlo bylo nakonec potrestáno a 
dobro a láska zvítězily. Dobrý konec však měly 
všechny uvedené pohádky: v lednu jsme zo-
pakovali příběh „O hloupém Matesovi“ a „Co se 
uvaří, to se sní!“, v únoru pohádku „Čertův šva-
gr“ a v březnu jsme divadelní sezónu zakončili 
představením „Pohádky na draka“.
A jaké novinky pro vás chystáme? Do nové 
sezóny bychom chtěli vstoupit s novým osvět-
lením jeviště, které by nám pomohlo odstranit 

nežádoucí stíny od vodících rukou a ještě více 
pomohlo využívat při hraní světelných efektů. 
Doufejme, že se naše očekávání naplní. Dále 
pro vás chystáme nové kulisy, rekvizity, ale i pří-
běhy, a dokonce i postavy. To se však nechejte 
překvapit! Zatím na shledanou!

Tereza Červenková
Foto – O hloupém Matesovi, Čertův švagr 

a Pohádky na draka: Tereza Kadečková

ČERTÍ TANEC NA JEVIŠTI ANEB SEZÓNA V PLNÉM PROUDU
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      Nejprve pár slov ke konci loňského roku. 
Ve středu 6. prosince jsme připravili ve spojení 
prosincového svátku a cvičení tzv. Mikulášský 
trénink. V jeho závěru byli ti, kdo se zúčastnil, 
odměněni fi gurkou Mikuláše. Na pátek 22. pro-
since jsme naplánovali poslední trénink roku 
2023. Tento trénink byl už spíše na odreago-
vání od běžného cvičení. Toho letošního se 
zúčastnili Madla Benešovská, Tomáš Červenka, 
Dominik Kostečka, Adam Kotvald, Filip Novot-
ný, Láďa Matoušek a Saša Šuláková. Pro naše 
studenty jsme nachystali soutěže, ve kterých 
si mohli vyzkoušet sílu při přetahování lanem, 
zručnost při házení kroužků na cíl, nebo stav-
bou věže z dřevěných kostek a paměti při po-
znávání předmětů hmatem bez použití zraku. 
Na závěr byla zařazena soutěž v orientaci, kdy 
určení závodníci museli v co nejkratší době a 
bez chyb projít vyznačenou trasu se zakrytým 
zrakem neprůhlednými brýlemi. Studenti se 
rozdělili do dvou družstev a po závěrečném 
součtu byl vyhlášen vítěz. Na vítěze čekala 
sladká odměna. Všichni zúčastnění dostali 
drobné dárky, a tím skončil poslední trénink 
roku 2023. V pátek 12. ledna jsme zahájili naše 
cvičení v novém roce, tj. roce 2024 společným 
tréninkem. To už všichni žáčci nastoupili v bí-
lých cvičebních úborech. Na závěr tohoto tré-
ninku si děti z náboru vyzkoušely, jak se tento 
cvičební úbor (karategi) skládá. Ti starší se jim 
snažili být nápomocni. A co nás nejbližší době 
čeká? V pátek 15. března je připraven oddílový 
přebor, kterého se zúčastní i naši nejmladší stu-
denti z náboru, ale o tom až příště.     

Text a foto -  Mikulášský trénink. Poslední 
trénink v roce 2023 a první v roce 2024:                            

Miroslav Dušek 

Informace o činnosti spolku Bonsai
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VÍŠ, ODKUD 

VOLAŠ 

O POMOC NA 

TÍSŇOVOU 

LINKU? 
Pokud se ocitneme v situaci, kdy jsou ohroženy 

životy, majetek nebo životní prostředí, nevá-

hejme zavolat na linku tísňového volání složky, 

jejíž pomoc potřebujeme. Všichni víme, že při 

volání na tísňovou linku nahlašujeme informa-

ce ohledně toho, co a kde se to stalo a kdo volá. 

Jak ale přesně popsat místo, kde se nacházíme? 

Pokud nemáme možnost použít k určení polo-

hy GPS souřadnice, využijme orientační body a 

informace, které jsou všude kolem nás. 

Pokud se nacházíme v obci (městě), informuj-

me operátora o jeho názvu, názvu ulice, číslu 

popisném. Pokud nevíme ani nevidíme číslo 

popisné budov, v jejichž blízkosti se nachází-

me, použijme pro určení naší polohy další blíz-

ké orientační body. Těmi jsou místně význam-

né objekty, jako je kostel, škola, nemocnice, 

benzínová stanice, budova úřadu, banky, pošty, 

obchodního centra, vodní plocha nebo třeba 

hřbitov. Můžeme použít také názvy z tabulek 

městského orientačního systému, zastávek 

městské hromadné dopravy. Některá města 

mají pro tyto situace číselně označeny i stožáry 

veřejného osvětlení.

Pohybujeme-li se v přírodě, sdělme operáto-

rovi, v jakém směru a po jaké turistické trase 

jdeme, jakou má barvu, kolik kilometrů jsme 

asi ušli. K přesné lokalizaci naší polohy může-

me využít, tzv. bod záchrany. Jedná se o místo 

označené tabulkou s unikátním kódem usnad-

ňujícím lokalizaci v případě potřeby záchrany. 

Tabulka dále obsahuje telefonní čísla na tísňo-

vé linky, některé také zeměpisné souřadnice 

daného bodu. Hledejme další významné body 

v krajině, které nám mohou dopomoci k přes-

nějšímu popisu, kde se nacházíme. Takovými 

body mohou být nadzemní elektrické vedení 

velmi vysokého napětí, rozhledna, vodní tok, 

vodní plocha a nádrž, památná místa jako jsou 

pomníky a kaple, přírodní úkazy např. meandry 

řek a skalní vrcholy. 

Při cestování dopravním prostředkem je situa-

ce problematičtější. Vždy je dobré nahlásit po 

které komunikaci a jakým směrem jedeme a 

snažit se co nejvíce upřesnit, kde k mimořád-

né události došlo. K tomu využijme číselné 

označení komunikací, informativní směrové 

dopravní značky, kterými jsou např. směrové 

tabule, označení křižovatky, kilometrovníky. Na 

silnicích nižších tříd jsou značeny číslem pod-

jezdy, mosty, železniční viadukty či přejezdy. K 

upřesnění pak využijme orientační body stej-

ným způsobem, jako při pohybu ve městě či v 

přírodě.

Rychlé a přesné popsání místa mimořádné 

události operátorovi tísňové linky může roz-

hodnout o záchraně života. 

Nezapomeňte! 

Štěstí přeje připraveným!

Autor: kpt. Ing. Alena Sládková


